

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шиндряевой Ирины Викторовны
«Социокультурные изменения ценностных экспектаций студенческой
молодежи в рамках поколенческого подхода: региональный аспект»,
представленной на соискание ученой степени кандидата социологических
наук в Диссертационный совет ДМ 208.008.07 при Волгоградском
государственном медицинском университете по специальности 22.00.06
Социология культуры.

Тема диссертации И.В. Шиндряевой представляется весьма актуальной как в теоретическом, так и в прикладном аспектах, ибо студенческая молодежь, как особый поколенческий срез общества, является наиболее восприимчивой к социальным изменениям, что, несомненно, находит свое отражение в особенностях формирования ее ценностей и норм поведения. Автор в полной мере реализует системный подход к анализу социальных явлений, рассматривая становление ценностных экспектаций студенческой молодежи не только в контексте влияния старшего поколения, но и учитывая обратное воздействие молодежных ценностей на поведенческие модели поколений, сформировавшихся в советский период, заставших перестройку, распад СССР и возникновение нового государства. Таким образом, речь идет об активном взаимодействии трех-четырех поколений людей в экономической, образовательной, политической, социальной, культурной и других сферах жизни общества. Как справедливо отмечает автор, ситуация осложняется тем, что студенческая молодежь под влиянием кардинальных изменений (глобализации, компьютеризации, информатизации) общества оставляет опыт старшего поколения практически невостребованным. Для того, чтобы межпоколенческое взаимодействие протекало без разрушительных конфликтов, сохранялась преемственность социального опыта, необходима ориентация молодежи на сохранение хотя бы базовых ценностей.

Целесообразной представляется структура работы, которая позволяет гармонично раскрыть содержание теоретического и методического разделов. В этой связи необходимо отметить фундаментальность теоретической основы диссертации, которая проявляется в анализе концепций классиков социологии и современных авторов, в том числе работающих в волгоградском регионе. Заслуживают внимания четкие формулировки цели и задач диссертационного исследования.

Следует поддержать всестороннее рассмотрение И.В. Шиндряевой особенностей ценностных экспектаций студенческой молодежи на материале Волгоградской области. Здесь автор использует обширную эмпирическую базу, подробно описывает основные этапы социологического исследования (с. 10-11, 21-22).

Однако нельзя не отметить, что увлеченность автора теорией вопроса оборачивается недостаточной представленностью в автореферате (но не в диссертации) интересной и значимой социологической информации, полученной в результате проведенных И.В. Шиндряевой социологических исследований. Вследствие этого ощущается некоторая абстрактность выдвигаемых положений (с. 13-14) и ограниченность их аргументации. Хотелось бы также, чтобы интересные выводы, сделанные по результатам эмпирических исследований, были в большей степени представлены в автореферате. Последовательно раскрывая содержание понятий «социальные экспектации» и «ценностные экспектации» (стр.19) автор не показывает в автореферате соотношение и взаимосвязь этих феноменов.

На основании вышеизложенного можно сделать заключение о том, что диссертационная работа Шиндряевой Ирины Викторовны «Социокультурные изменения ценностных экспектаций студенческой молодежи в рамках поколенческого подхода: региональный аспект», по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, степени обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций,

достоверности полученных результатов, уровню апробации и опубликованию основных положений в печати в полной мере соответствует квалификационным требованиям, изложенным в п.9-11 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г., а ее автор - Шиндряева Ирина Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 Социология культуры.

Доктор соц. наук, профессор, профессор кафедры
«Социология и культурология»

МГТУ им. Н.Э. Баумана

15.12.2016 г.

Субочева О.Н.

Адрес: Московская обл., г. Ступино, ул. Лермонтова, д.25

Телефон: 8-915-373-99-30

Электронная почта: subochevaon@mail.ru

Подпись завершено



ЦЕНТРАЛЬНАЯ
КАБЛЕТКА
263-60-48